

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XVIII ГОД ИЗДАНИЯ № 285 (8784) ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП.

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ 30 НОЯБРЯ 1944 г.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали ДУНАЙ севернее реки ДРАВА, прорвали оборону противника на западном берегу ДУНАЯ и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта на территории Венгрии овладели городами и крупными узлами коммуникаций ПЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ и с боями заняли более 330 других населенных пунктов.

В боях при форсировании ДУНАЯ и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, генерал-майора АКИМЕНКО, генерал-майора КРАВЦОВА, генерал-майора БЛАГОДАТОВА, Югославский корпус генерал-лейтенанта КОСТА НАДЖ, полковника ПЕТРУШИНА, генерал-майора ДРЕЙЕРА, генерал-майора ЛАЗАРЕВА, генерал-майора КОЗКА, полковника МУХАМЕДЬЯРОВА, генерал-майора КУЛИЖСКОГО, полковника СИДОРЕНКО, полковника СЫЧЕВА, генерал-майора ЦВЕТКОВА, подполковника САВИЧА; артиллеристы генерал-полковника артиллерию НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерию БРЕЙДО, полковника ГЛУШКОВА, полковника ГЛАДКОВА, полковника ГОНЧАРОВА, полковника УСИКА, подполковника ШПЕК, подполковника РАХЛИНА, майора СЕЛЕЗНЕВА, подполковника СНЫТИНА, подполковника НИЗКОВА; танкисты полковника ПШЕНЕЦКОГО, полковника ЗАВЬЯЛОВА, подполковника МУХИНА, подполковника

ДВОРКИНА, майора КАТИЛОВА, подполковника ШЕВКИНА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-лейтенанта авиации ТОЛСТИКОВА, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, полковника СМИРНОВА, подполковника ШАТИЛИНА, генерал-майора авиации ТИЩЕНКО, полковника НЕДОСЕКИНА, полковника ИВАНОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, полковника НОМИНАС, подполковника РЫБАЛЬСКОГО; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника СТАРОЛЕТОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании ДУНАЯ и прорыве обороны противника, представить к присвоению наименования «ДУНАЙСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 ноября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, в том числе Югославскому корпусу генерал-лейтенанта КОСТА НАДЖ, форсировавшим ДУНАЙ и прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании ДУНАЯ и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 ноября 1944 года.

За новый под'ем колхозного животноводства

В докладе о XVIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин высоко оценил самостоятельный труд советского крестьянина. Колхозная деревня делает все чтобы Красная Армия и страна и в четвертом году независимости в истории войны не испытывали недостатка не только в хлебе, но и в мясе, жирах, теплой одежде.

Борясь за выживание священной клятвы уральцев товарищу Сталину, животноводы нашей области немало сделали для под'ема животноводства. Колхозы Камышловского, Пышминского, Талицкого, Бутыгурского, Верхотурского, Ново-Ладинского и других районов значительно увеличили поголовье общественного скота. Сотни колхозов успешно выполняют и перевыполняют план развития животноводства.

За годы войны у нас выросли замечательные кадры. Заслуженным почетом и уважением пользуются доярка колхоза им. Сталина, Камышловского района, тов. Забона, чабан колхоза им. Энгельса, Верхотурского района, тов. Якушина, телятница артиллерийского полка, Камышловского района, тов. Купчихина и многие другие животноводы.

Самостоятельный труд переловиков позволил нам досрочно выполнить и перевыполнить план государственных поставок мяса и шерсти, завершить годовой план поставок молока.

Было бы, однако, неверно успокаиваться достигнутыми успехами. В области животноводства у нас еще много недостатков, много отстающих районов и колхозов. Высокиский район — родина таялки. Он может и должен стать районом высокопродуктивного скота. И все же здесь за 10 месяцев нынешнего года в среднем надоили по 644 литра молока от коровы. Низки удои и в Артиском, Ачитском, Петрокамском и ряде других районов. Разве этот факт не говорит о том, что руководство развитием животноводства должно быть резко ускорено?

Страна, фронт требуют все больше и больше продуктов животноводства. Заказ страны и фронта должен быть выполнен. К этому обязывает нас и священная клятва уральцев товарищу Сталину. Областное совещание по животноводству наметило ряд конкретных мер для дальнейшего под'ема этой важнейшей отрасли колхозного производства.

Мы добились в нынешнем году перехода, обязав преувеличить 1945 год в год общего под'ема животноводства в нашей области. Возможность для этого у нас имеется. Надо только по-большевистски работать и эти возможности превратить в действительность.

В самом деле, опыт переловиков говорит, какие огромные резервы имеются в каждом районе и колхозе для увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. На областном совещании Камышловскому району было вручено переходящее красное знамя — ордена обкома и обкома ВКП(б). А ведь всего лишь год назад этот район был в числе отстающих. Стоило только партийным и непартийным большевикам района серьезно взяться за дело — они добились больших успехов.

Секрет их успехов прост. Там начали с подбора и закрепления кадров в животноводческих фермах, организовали обучение их. Требования зоотехники стали законом для всех работников животноводческих ферм. Этому помогли семинары животноводов, инструктаж работников на месте, своевременная помощь и повседневный контроль за работой и главное — широкое развертывание социалистического соревнования.

А разве нельзя так организовать работу во всех районах области, во всех фермах? Несомненно можно. Надо только с большей любовью относиться к делу, повысить ответственность каждого работника.

Для работников животноводства наступил самый ответственный период. Зима решат успех 1945 года. Скоро начнется на фермах массовый приплод. Долг работников животноводства — не допустить падежа, сохранить весь молодняк. Все до мелочи должно быть предусмотрено. Сухое и чистое помещение, достаточное количество доброкачественного корма, любовный уход за молодняком — ключ к сохранению молодняка. Сохранить молодняк мы сумеем резко увеличить поголовье.

Выход нашего животноводства является беспредельно и явственно. Совещание потребовало от всех работников животноводства правильно организовать работу, старательно добиваться планомерного отела, окота, опороса. Опыт переловиков показывает, что задача эта вполне реальна. В колхозе имени Сталина, того же Камышловского

района, сумели в нынешнем году получить от 110 коров 103 телат, причем 11 телат должны еще родиться до конца года. Достичь этого можно на каждой ферме.

Во время стойлового периода особое значение приобретает правильная организация кормления скота. Колхозы заготовили больше кормов, чем в прошлом году. Немало кормов собрано с приусадебных участков. Надо только эти корма использовать разумно, чтобы получить больше мяса, молока. Решительная борьба должна быть объявлена бесхозяйственному расходованию кормов. Необходимо установить на каждой ферме месячные планы расходования кормов и строго контролировать их выполнение.

Областное совещание потребовало широко применить резку кормов, запарку, дрожжание соломы. Большое значение имеет также минеральная подкормка. В любом районе и колхозе можно найти извест, древесный уголь, а между тем, далеко не везде минеральная подкормка входит в рацион животных.

Опыт показал, что теплая и сытая зимовка скота обеспечивает повышение продуктивности и не только зимой, но и весной и летом, когда скот выходит на пастбища. Коровы, которая вышла на пастбище хорошо унаитая, сразу начинает перегоивать корм и молоко. Надо уделить все скотные помещения, обеспечить образцовый уход за скотом в зимнее время.

Особое внимание совещание уделило вопросу коневодства. Надо прямо сказать, что паразитарное отношение к коню все еще не изжито. В Артиском районе, например, в этом году погибло лошадей больше, чем народилось. Пора докончить с обезличкой, приковать каждую лошадь к главе колхозного двора и строго наказывать людей, виновных в падеже лошадей.

Сталинская похвала вызвала среди работников животноводства новый под'ем социалистического соревнования. Доярки и телятницы, чабаны и свиноводы, конюхи и фуражирки, зоотехники и ветврачи добиваются права первыми подписать новый отчет уральцев великому Сталину.

Шире соревнование за выполнение плана развития животноводства! Больше молока, мяса, шерсти и других продуктов животноводства стране и фронту!

ХОРОШО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Областного совещания по животноводству

Тридцатисемилетняя армия колхозников занята на артельных фермах области. Ей поручена боевая почетная задача: бесперебойно снабжать фронт и промышленные центры мясом, молоком, маслом и другими продуктами. Свято соблюдая клятву уральцев товарищу Сталину, многие работники животноводства добились наиче значительных успехов.

На областном совещании руководящих работников и специалистов по животноводству приводилось немало ярких образцов фронтальной работы. Колхоз «Труд», Покровского района, перевыполнил план развития животноводства по всем видам скота и птицы. Здесь полностью сохранили молодняк, досрочно завершили план поставок государству животноводческой продукции, отлично подготовились к зимовке скота.

Выдающийся успех добился колхоз имени Сталина, Галицкого сельсовета, Камышловского района, председателем которого во главе с руководителем артели тов. Спиридоном приняли участие в работе совещания.

Еще год назад Камышловский, Слободо-Туринский, Покровский районы считались одними из самых отстающих в области, сейчас они вышли в число передовых.

Выступивший на совещании секретарь Камышловского райкома партии тов. Пенязков рассказал, как завоевывалась победа.

Мы направили на фермы людей, знающих и любящих животноводство. Ежемесячно проводили семинары с заместителями председателей колхозов по животноводству, конюхам, доярками, телятницами, свиноводками. Для каждой специальности разработаны наметки по уходу за скотом. На фермах развернули социалистическое соревнование, широко популяризируем опыт лучших. Все это помогло нам выполнить план развития животноводства.

Но, отмечая успехи переловиков, надо признать, что в ряде районов имеются еще крупные недостатки. Заместитель секретаря обкома партии по животноводству тов. Цыганов в своем докладе «о мерах по обеспечению продолжения зимовки скота и выполнении государственного плана развития животноводства» привел немало примеров, говорящих о том, что в Петрокамском, Алашайском, Зайковском, Манчакском (та и не только в этих районах) забыли о своей клятве, не борются за под'ем животноводства. Больше того, в некоторых районах даже свиньи и без того далеко не удовлетворительно показались.

Казаось бы, выступивший на совещании секретарь Петрокамского райкома партии тов. Белинов, исполняющий обязанности заведующего Алашайским районом и главный зоотехник тов. Завороних, заведующий Артиским районом тов. Метте скажут, как они думают ови обязательства, подрывать

большевистскими делами серьезно взяться за руководство животноводством. Однако она отделялась жалобами, посулами.

Под'ем животноводства в значительной мере будет зависеть от того, как плне в колхозах проведут зимовку, обеспечат скот кормами. Выступивший на совещании председатель колхоза им. Сталина, Галицкого сельсовета, тов. Спиридонов заявил, что фермы по боевому подготовились к этому ответственному периоду. Однако не везде так обстоит дело. В Алашайском, например, районе не хватает кормов в 43 колхозах, а в Манчакском — в 22 колхозах. Нужно, указывая в своем выступлении начальнику управления животноводства обкома тов. Номиссаров, принять все меры к тому, чтобы каждой колхоз, каждая ферма были обеспечены кормами. Строго контролировать расходование кормов, организовать подвоз, добиться, чтобы на фермах имелось не менее одной трети годовой потребности кормов.

Секретарь Пышминского райкома партии тов. Королев поделился опытом борьбы за создание гусиных ферм во всех сельхозартелях. Он рассказал так же о разведении в семи колхозах зернового скота. Сельхозартели «Сталинский отряд» уже в этом году сдали государству в счет мясопоставок 10 центнеров карна.

Большое внимание участники совещания уделили вопросу подбора и воспитания кадров.

Задача руководителей районов, специалистов, заявил на совещании заместитель заведующего отделом животноводства обкома ВКП(б) тов. Титков, — повседневно учить, воспитывать работников колхозных ферм, создать такие условия, чтобы их труд дал максимальный эффект.

На совещании выступил председатель исполкома обкомсета тов. Недосекин.

На трибуну поднимается секретарь обкома ВКП(б) тов. Ситников. Он зачитывает решение о присуждении переходящего красного знамени исполкома обкомсета и обкома ВКП(б) по животноводству Камышловскому району. Секретарь райкома партии тов. Пенязков, принимая знамя, заявил, что районские организации сделают все, чтобы животноводство в районе развивалось еще более успешно.

К этому предвзвучивают подходить заведующий районом, главные и участковые зоотехники, ветеринарные врачи. За хорошие показатели по развитию животноводства, выполнение плана производственно-технических мероприятий председателю исполкома обкомсета тов. Недосекин 25 лучшим работникам животноводства вручат грамоты исполкома обкомсета.

Заместитель председателя исполкома обкомсета тов. Гильматов огласил итоги областного конкурса молодости кормов.

С большими под'емом участники совещания приняли обращение ко всем работникам животноводства.



Вручение переходящего красного знамени Свердловского обкомсета и обкома ВКП(б) Камышловскому району. Слева направо: тов. ГОДУБЕВ — заведующий районом и секретарь райкома ВКП(б) тов. ПЕНЯЗКОВ в момент приема знамени. Фото А. Расхикина.

В исполкоме обкомсета и обком ВКП(б)

Присуждение переходящего красного знамени Камышловскому району за успехи в животноводстве

Рассмотрев итоги работы районов по развитию животноводства за 10 месяцев 1944 года, исполком обкомсета и обком ВКП(б) признали победителем в социалистическом соревновании по животноводству Камышловский район (секретари райкома ВКП(б) гг. Попов, Пенязков, председатель исполкома райсовета тов. Лопатин, заведующий районом тов. Голубев, главный зоотехник тов. Лоринг, старший ветврач тов. Лабунский).

План развития животноводства по крупному рогатому скоту районом выполнен за 105,9 процента, по свиньям — на 100,3 процента, по овам — на 104,5 процента, лошадам — на 96,5 процента, птицам — на 114 процентов; по поставкам: мяса — на 111 процентов, молока — на 109,8 процента, шерсти — на 112,2 процента. Средний убой на фуражную корову за 10 месяцев составил 987 литров. Общественный скот колхозов полностью обеспечен прутьями и бочными кормами и теплыми помещениями.

Переходящее красное знамя исполкома обкомсета и обкома ВКП(б) решено присудить Камышловскому району, передав его от Слободо-Туринского района. Почетные грамоты и по месячному окладу выдаются зав. районом тов. Голубеву, главному зоотехнику тов. Лорингу и старшему ветврачу тов. Лабунскому.

Отмечено улучшение работы по животноводству в Талицком, Пышминском и Покровском районах.

Исполком обкомсета и обком ВКП(б) призывают всех работников животноводства области шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности.



УЧАСТНИКИ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ. Слева направо: А. Ф. Кавочков — главный зоотехник Камышловского района, Г. К. Игашев — главный зоотехник Владимирского района, А. З. Шакиров — старший ветеринарный врач Бутыгурского района, А. Э. Пятуис — участковый зоотехник Пышминского района, Н. Н. Бухаров — старший ветеринарный врач Слободо-Туринского района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 ноября

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали ДУНАЙ севернее реки ДРАВА, прорвали оборону противника на западном берегу ДУНАЯ и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами и крупными узлами коммуникаций ПЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ, и с боями заняли более 330 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАТА, ШОМБЕРЕН, ЛАМЧОН, ДУБОШЕВКА, БАТИНА, ЗАСЕВАЦ, КНЕЖЕВИ-БИНО, ГРАДИ, ЛУГ, ДАРДА, МОРАДЬ, ВЕМЕНД, ХЕМЕШХАЗА, ЛИППОТ, НЕМЕТ-БОЛЬ, ХЕРЦЕГ, ТЕТШ, БЕЛИ МАЧУР, ЯГОДНИК, АЛЬШО-НАНА, ФЕ-НЕД, АЛАТ-ВАРАШД, КАТОЙ, ПЕЧ-УД-ВАРД, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, БОРМАН и железнодорожные станции МОРАДЬ, БАТА, ПАЛЛА-БОЖКО, ФЕ-НЕД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, ШИРИНЕ, БЕЛИ МАЧУР, СТИР, ЗАСЕВАЦ, БАТИНА, ЧЕМИНАЦ, ДАРДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов дали бой местного значения.

Войска 3-го Украинского фронта с боями переправились через реку Дунай и захватили плацдарм на ее западном берегу. Противник стремился любой ценой отбросить советские части и удержаться на рубеже Дуная. Спешно стянув к району боев резервные части и дивизионы самоходных орудий, немцы предприняли ряд ожесточенных контратак. Завязались упорные бои, в ходе которых отдельные населенные пункты по несколько раз переходили из рук в руки. Наши передовые стрелковые подразделения, при активной поддержке артиллерии, отбили все контратаки и обеспечили переправу основных сил на западный берег Дуная. Затем наши войска решительным ударом прорвали немецкую оборону. Провалится с боями в северном направлении, советские гвардейские части овладели городом и железнодорожной станцией Мохач — важным

опорным пунктом обороны немцев на западном берегу Дуная. В городе заняты большие склады с продовольствием и военным имуществом. Развивая успех, наши войска за день продвинулись вперед на 20 километров и штурмом овладели городом и узлом железных дорог Батажек. Другие наши части, действующие в западном направлении, в ходе ожесточенных боев разгромили немецкие войска и заняли узел железных дорог и город Печ. По неполным данным, за день было взято в плен 1.500 вражеских солдат и офицеров. Только в районе города Печ захвачено у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов с боеприпасами, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи.

В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-минометная и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Юношеская группа лейтенанта Вернинина ночью взорвала футасом проволочные заграждения противника и ворвалась в его траншеи. Лейтенант Вернинин и сержант Петров гранатами взорвали немецкий блиндаж и уничтожили пленных вместе с его расчетом. На шум к месту боя сбегались немцы. В рукопашной схватке советские разведчики уничтожили несколько гитлеровцев, захватили пленного и без потерь вернулись в свою часть.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в порту Леня (Лябала) два немецких транспорта обильно возмездием в 9 тысяч тонн. В Ирбенском проливе наши летчики потопили два сторожевых катера противника.

Многие поляки, насильно мобилизованные в немецкую армию, при первом удобном случае переходят на сторону Красной Армии. Перебежчик, солдат 560 немецкого литфаэного полка Рудольф М. рассказал: «В Польше нет, пожалуй, ни одной семьи, которая бы не оплакивала близких людей, разстрелянных и замученных немцами. В 1939 году мой брат попал к немцам в плен и с тех пор как в воду канул. Когда меня мобилизовали в немецкую армию, я твердо решил перейти на сторону русских, вступить в польское войско и сражаться против немецких оккупантов. Первый побег не удался. Меня поймали, посадили в тюрьму, а затем направили в штрафной железнодорожный отряд и несколько месяцев в лагерях ожидания выжидал из строя немцами. Подоспевшая весна группа наших самолетов завершила разгром немецкого поезда.

Юго-западные города Пуатук разведывательная группа лейтенанта Вернинина ночью взорвала футасом проволочные заграждения противника и ворвалась в его траншеи. Лейтенант Вернинин и сержант Петров гранатами взорвали немецкий блиндаж и уничтожили пленных вместе с его расчетом. На шум к месту боя сбегались немцы. В рукопашной схватке советские разведчики уничтожили несколько гитлеровцев, захватили пленного и без потерь вернулись в свою часть.

Перебежчик, солдат 349 немецкой пехотной дивизии Казимир П. заявил: «Я — житель города Познань. Никогда раньше в армии не служил. Деятельного октября этого года немецкая полиция устроила в городе массовую облаву. Польские крестьяне в домах и дворах всех мужчин. Когда меня привели во двор польского участка, там уже было около трехсот человек. Изначально нас под конвоем увезли в Кендзиборг и разместили в казармах. Через несколько дней в казармы пришел немецкий полковник и обратился к нам с речью. Он сказал, что отныне мы являемся солдатами немецкой армии и должны записаться. Восточную Пруссию. Я слушал полковника и думал: неужели немцы полагают, что мы, поляки, забыли их злодеяния в Польше, забыли, что Германия была и остается самым злейшим врагом польского народа? Неужели францы в самом деле думают, что мы, поляки, будем воевать за немцев? При первой же возможности я перешел на сторону русских войск. Польское население с надеждой смотрит на Россию. Поляки знают, что Красная Армия скоро освободит их от фашистского рабства». (Принято по радио).

Вручение маршальского знака отличия «Маршальская звезда»

Маршалу Советского Союза Рокоссовскому К. К.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. О. В. Куусинен вручил вчера, 29 ноября, в Кремле маршальский знак отличия «Маршальская звезда» Маршалу Советского Союза Рокоссовскому Константину Константиновичу.

Ему же за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм вручены ордена Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза за долготелую и безупречную службу в Красной Армии — орденом Красного Знамени.

Тов. О. В. Куусинен вручил также ордена Красного Знамени Главному Маршалу авиации А. А. Новикову, Маршалу войск связи И. Т. Пересыкину и генерал-полковнику авиации Н. С. Шмидтову, награжденным за долготелую и безупречную службу в Красной Армии. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА КАДРОВ МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о подготовке новых кадров механизаторов сельского хозяйства. В 1944—45 году в школах механизации, на курсах при машинно-тракторных станциях и совхозах будет обучено более 192 тысяч трактористов, более 34 тысяч комбайнеров, 46 тысяч помощников комбайнеров, 17.600 бригадиров тракторных бригад, более 8 тысяч механиков, 13 тысяч шоферов, 27 тысяч ремонтных рабочих.

Для обучения этим профессиям в школах механизации сельского хозяйства и на курсы будут приниматься колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций и совхозов и другие жители сельских местностей не моложе 16 лет.

Помимо этого, на 2-месячных курсах

при МТС и совхозах должны пройти переподготовку более 150 тысяч трактористов и свыше 25 тысяч комбайнеров.

Придавая большое значение роли бригадира тракторной бригады, Совнарком объявил Наркомзем СССР, союзарком республик, краевые и областные исполкомы Советов организовать с 1 декабря 1944 года по 1 марта 1945 года при сельскохозяйственных институтах, техникумах и школах механизации сельского хозяйства подурочные, сменные курсы по повышению квалификации трактористов-бригадиров. Не менее половины всех бригадиров тракторных бригад должны быть переподготовлены на этих курсах. (ТАСС).

Заготовка леса силами общественности

На Уральском мехлесопункте треста Свердловсклесмаш силами общественности в ноябре заготовлено 1200 кубометров древесины.

Жена фронтовика Николаева нару-

была 51 кубометр дров, жена инвалида Отечественной войны Рапцова — 46 кубометров, ученик 4 класса Погудин — 74 кубометра.

